
令和元年度 第 3 回 落合第四小学校地域協働学校運営協議会 議事録 

開催日時・場所 

令和元 年 6月 21日（金）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上委員（代表）、 浅見委員、鈴木委員、田辺委員（山田委員と交代） 

本間 基史（校長）、千葉 潤子（副校長）、小田与志子（教務主幹）  

（司会：千葉副校長） 

 

配布資料 

A. 地域協働学校研修会のお知らせ 

B. 学校要覧 

B.「ホタル観賞の夕べ」お知らせ案 

 C.「おちよんカフェ」オープンのお知らせ 

 D. 第 4回落四小地域協働学校運営協議会開催のお知らせ 

 E. 運営協議会レジュメ 

  

議  事 

1） 代表挨拶 

   皆さんこんにちは。もうすぐホタルの夕べが開催されるということで、本日お話があると聞いてお

ります。浅見さんたちが何年も前からおとめ山でホタルの飼育を続けておられること、またおとめ山

での鑑賞イベントの開催など、ずっと地域の中で活動してくださっているのはとても素晴らしいこ

とだなと思っております。この落四小の地域というのは何か事があったときに地域が力を寄せてく

ださるのだなあと心強く感じます。地域の皆様のお力で私たちも活動してゆけるものと思います。本

日もよろしくお願いいたします。 

 

2）校長挨拶 

 皆様こんにちは。学校公開が昨日から始まり、今日は９２年度卒業生の瀬田さんという方に来てい

ただいて二時間目に講演をして頂きました。瀬田さんは落四小卒業後、私立の中高に進み、筑波大の

サッカー部、その後 Jリーグの下部チームに所属後、現在はドイツのサッカーチーム、フォルトゥナ

デュッセルドルフというチームのフロントとして活躍されています。失敗を恐れないでチャレンジ

し続けるということ、今の君たちには無限の可能性があるということをお話し頂いて子どもたちも

熱心に聞いていました。いつもは企業とチームが組んでいかに活性化させるかというテーマで講演

されることが多いそうです。先日、育成会の会合でこの年度の卒業生の近藤未奈さんという方が講談

社の絵本新人賞を取ったというお話を聞きました。卒業後も活躍されている先輩がたくさんいると

いうことを子どもたちに伝えていくということは、キャリア教育の上で非常にいい機会を頂きまし

た。 

   ６年生のホタルの飼育については後程６年担任からお話させていただきますが、１７日にはＮＨ

Ｋ ＢＳワールドという番組で、主事室前のホタル飼育箱の様子を「地域の子どもがホタルを飼育し

ている」ということで取材していただきました。もともと東京の湧き水の取材だったそうなのです

が、その一環ということで湧水を利用したホタル飼育を、ということだったそうです。このようなこ

とも「自分たちのやっていることを認めてもらった」というとてもいい機会を頂きました。 

 



    

 

3）開校記念集会について 

今週水曜日に児童集会を行いまして、開校８７周年をみんなでお祝いしました。落四小にまつわる

クイズ（歴代の校長先生や校歌にまつわるもの）を出題したりして、落四小の歴史への理解を深めま

した。 

 

4）ホタル飼育について 

   （プレゼンテーション動画紹介） 

今回の学校公開に合わせ、子どもたちからの意見を踏まえて活動のアピールをすることにしまし

た。時間がない中で飼育箱への誘導ポスターを作ってくれました。自分たちなりに落四のホタルを大

事におもって、いろんな人に知ってもらいたいという気持ちの表れであろうと感じました。 

全体の取り組みとしましては、おとめ山にあるホタル舎の見学をさせて頂きました。実際に見学す

ることで自分たちなりに感じるものがあったようです。ずっとこの地域でやっているんだというこ

とを実感できたようです。ＮＨＫの取材も相当の励みになったようでした。 

   

5）読書支援活動について 

   来月頭から二週間ほどを読書循環としています。現在教員からのおすすめ本の情報を集めており、

その情報のまとめの配布、図書委員によるよみきかせなども行います。 

本校の図書室は第一（高学年）、第二（低学年）と分かれており、支援員も二人配置されています。

ほぼ一日中入っていただいてよみきかせをして頂いたり図書をつうじた学習支援をして頂いたりし

ています。 

 

6）おちよんカフェについて 

   明日はセーフティー教室がコミュニティルームで行われるので、おちよんカフェはまなびの教室

で開催いたします。テーブル、飲み物等のセッティングは例年通り学校側で行います。お越しいただ

ける方は 9時半頃にお越しください。いつも通り写真のスライドショーなども流す予定です。 

  ⇒おちよんカフェの会場にもホタルの飼育のご案内を貼るとみていただけるのではないか 

 

7）情報交換 

 ・朝、教育委員会より連絡があり、中野区の方で不審者情報があったため、本日は集団下校とした 

  ⇒見ていると所定の登校時間よりかなり早めに登校している児童もいるが？ 

  ⇒早く登校したら校門内に入らせ、校舎に入るのは 8：10～8：20    

 ・ラジオ体操、7/22（女神湖スタートの日）～8/9、担当は知久会、工事資材などをピロティ－に置く

などはないか確認していただく（看板など出すのに支障ないか） 

 ・体育館の冷房工事、八月いっぱいはかかる見込み 

 ・ 

 

8）事務連絡 

 

＊次回 第 4回 落四小地域協働学校運営協議会は  

7月 17日（水）午後 3時 30分から 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


